BRIEFMUSTER A (für ,Antrag auf Rücknahme eines Dekretes und auch Aussetzung von dessen Vollzug', wenn nicht sicher ist, ob eine "Aussage" in einem ,,informativen/informellen" Gespräch bereits als Dekret zu werten ist ... ) 

Absender/in(en) 

Xv, 5.März 2016 

Herrn Kardinal 

Erzbischof Dr. Christoph SCHÖNBORN Rotenturmstraße 2 

1010 WIEN 

Herrn Generalvikar Dr. Nikolaus KRASA Wollzeile 2 

1010 WIEN 

Herrn Bischofsvikar N.N. 

Woll zeile 2 1010 WIEN 

Betr.: Ihre Mitteilung hinsichtlich einer Zusammenlegung unserer pfarre 

lieber Herr Erzbischof? /Generalvikar? /Bischofsvikar? 

Wir/Ich, der/die Unterzeichnete(n), schreibe(n) Ihnen als Pfarrer/Pfarrgemeinderat/Mitglied(er) der Pfarre ..• 

Ich bin/wir sind sehr in Sorge, weil uns am .•. mitgeteilt wurde, dass unsere Pfarre mit anderen Pfarren zu einer Pfarre neu zusammengelegt werden soll. 

Da ich/wir nich sicher bin/sind, ob diese Mitteilung bereits als Verwaltungsdekret hinsichtlich der Materie zu betrachten ist, beantrage(n) ich/wir vorsichtshalber und für den Fall, dass es sich um Verwaltungsdekret handelt, dessen Rücknahme und - in Verbindung mit diesem Schreiben - auch die Aussetzung von dessen Vollzug. 

Ich/wir weiseln) darauf hin, dass damit das Verfahren gern. can 1734ss CIC 1983 als eingeleitet anzusehen ist, und ersuchen gern. can 1735 CIC vorzugehen. 

Sollte es sich bei oben dargestelltem Sachverhalt nicht um eine den Anträgen gem. can 1734 ff CIC zugängiges Verwaltungsdekret handeln, sondern ev. lediglich um eine Absichtserklärung, ersuchen wir um kurze entsprechende Mitteilung und diesfalls auch um Bekanntgabe, ob in der genannten Materie die Erlassung eines Verwaltungsdekretes betreffend .•.. beabsichtigt ist. 

Nachfolgend erlauben wir uns, kurz darzustellen (eine ausführlichere Darstellung würde in der allenfalls erforderlichen Beschwerde erfolgen), weshalb die von Ihnen angekündigte Vorgangsweise nicht den Erfordernissen unserer Pfarre entspricht und auch in keiner Weise notwendig erscheint. 

((Kurze Darstellung der pfarrlichen Situation: vgl. Inhalt ,Antrag auf Rücknahme .. .' Pkt. e)) 

Seien Sie abschließend versichert, dass wir im Sinne von can 1733 §l jederzeit bereit sind, in gemeinsamer Überlegung an einer angemessenen Lösung für die Zukunft unserer Pfarre mitzuwirken. 

In Erwartung Ihrer geschätzten Rückantwort verbleiben wir 

Name(n), Funktion(en) und Unterschrift(en)

